

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 11 октября 1978 г.

№ 162 (12792)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Усиленно трудится над осуществлением программы третьего года пятилетки коллектив научно-производственного объединения по крахмалопродуктам. Успешно выполнен тематический план трех кварталов института. Опытнo-конструкторским бюро оказана техническая помощь семи предприятиям отрасли при внедрении новой техники. При этом достигнута экономическая эффективность в 140 тысяч рублей. Тружениками опытнo-экспериментального завода план трех кварталов по объему реализации продукции завершил 21 сентября. Темп роста общего объема производства составил 7,5 процента, производительность труда увеличена к соответствующему периоду прошлого года на 7 процентов. Получено 50 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Такими показателями увенчалось социалистическое соревнование в честь первой годовщины новой Конституции СССР. Коллектив объединения уверен, что годовой план будет выполнен по всем направлениям деятельности.

Н. ЛУКИН,

секретарь парторганизации.

Племобъединение „Петровское“: РЕЗЕРВЫ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

С ЗАСЕДАНИЯ БЮРО ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС

Племобъединение «Петровское» в нашем районе — основной поставщик молока. Оно производит его 60 процентов от общего объема. Таким образом, судьбу выполнения плана в социалистического обязательства по молоку решает именно этот коллектив.

За время существования производственного объединения (оно создано два с половиной года назад) партийный комитет, цеховые партийные организации и руководство провели определенную организаторскую и массово-политическую работу в коллективах по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства. В центре внимания руководства в парткоме стояли вопросы строительства новых животноводческих комплексов и реконструкции старых производственных объектов. За два с половиной года строительства района в объединении введено животноводческих помещений на 3450 мест, заметно окрепла материально-техническая база хозяйств. Были разработаны и утверждены на заседании партийного комитета мероприятия по дальнейшему развитию животноводства. Все это позволило коллективу достичь определенных результатов.

Хозяйства племобъединения в 1977 году успешно выполнили государственный план по продаже государства молока и мяса. Поголовье коров по сравнению с 1976 годом выросло на 14 процентов, производство молока — на 16.

Однако в 1977 году внимание к выполнению мероприятий по дальнейшему развитию животноводства ослабло. Были допущены просчеты в комплектовании основного стада. План продажи государству племенного скота объединение не выполнило, а ремонтировать свое дойное стадо оказалось нечем. В итоге за первый квартал текущего года в целом по объединению было получено на 242 отела меньше, чем за соответствующий период 1977 года. Это создало большое напряжение в работе по выполнению государственного плана и социалистических обязательств не только по племобъединению, но и в целом по району.

За девять месяцев текущего года племобъединение недодало государству 142 тонны молока и снизило его продажу к уровню прошлого года на 1,1 процента, в то время, как в обязательстве намечалось рост продажи на 7 процентов.

Руководители, главные специалисты хозяйства объединения не принимают достаточных мер по освоению новых животноводческих комплексов, по созданию нормальных условий содержания скота, по улучшению ухода за животными. На фермах не созданы постоянно действующие звенья по обеспечению скота кормами. Именно поэтому так часты срывы в кормлении

животных, что приводит к снижению продуктивности коров.

В хозяйствах племобъединения высока себестоимость молока. Главная причина этого кроется в плохом качестве заготовляемых кормов, в нерациональном их расходовании.

Руководство, главные специалисты, партком объединения слабо оказывают практическую помощь совхозам на местах, не предъявляют должной требовательности к руководителям, специалистам хозяйств за порученный участок работы, за состояние дел на производстве. В результате планы и обязательства систематически не выполняются, а принципиальная оценка со стороны парткома не дается.

Партийный комитет недостаточно заботится о теоретической и практической подготовке секретарей цеховых парторганизаций и партгрупоргов — нерегулярно проводит с ними семинарские занятия, редко заслушивает их о проделанной работе.

Бюро Люберецкого городского комитета партии, рассмотрев вопрос «О работе парткома, цеховых партийных организаций и руководстве племобъединения „Петровское“ по интенсификации животноводства в свете постановления ЦК КПСС по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства», обязало руководство объединения, партийный комитет, секретарей цеховых парторганизаций, директоров и главных специалистов племенных совхозов устранить отмеченные недостатки, незамедлительно принять исчерпывающие меры для успешного проведения зимовки скота, безусловного выполнения планов и социалистических обязательств по производству и продаже молока государству в 1978 году. Для этого надо провести 90 ударных дней по мобилизации всех резервов на фермах.

Постановление бюро ГК КПСС обязывает руководство, главных специалистов объединения, а также работников зооветеринарных служб хозяйств улучшить работу по воспроизводству стада, обеспечить в будущем году его рост не менее чем на 5 процентов и ввести в основное стадо не менее 27—30 процентов первотелок.

В постановлении бюро ГК КПСС подчеркивается, что авангардную роль в мобилизации животноводов на успешное претворение в жизнь решений июльского Пленума ЦК КПСС в выполнении заданий третьего года пятилетки должны сыграть коммунисты, которых в племобъединении 217. Партийной и профсоюзной организациям племобъединения необходимо добиваться действительности социалистического соревнования среди животноводов, направить его на повышение эффективности их труда.

ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРЫ ФИНИШ!



В социалистическом соревновании тружеников коврового комбината за досрочное выполнение заданий пятилетки высоких результатов неизменно добивается ковровщица Надежда Ивановна Курбанова. Ежедневная выработка передовой ковровщицы — 120—125 процентов нормы. Ковры, которые она изготавливает, отличаются хорошим качеством: 96—97 процентов продукции Н. И. Курбанова выпускает первым сортом. На комбинате она трудится десять лет и известна в коллективе как активная общественница. В цеховом комитете профсоюза Н. И. Курбанова ответственна за культурно-массовую работу.

На снимке: Н. И. КУРБАНОВА.

НАМЕЧЕН НОВЫЙ РУБЕЖ

Труженики Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций добились значительного успеха: на 4 дня раньше выполнили плановые задания девяти месяцев по всем технико-экономическим показателям.

Комбинат выпустил и реализовал сверхплановой продукции на 200 тысяч рублей. Это 955 тыс. штук силикатного кирпича, 861 куб. метр сборного железобетона, 8329 кв. метров железобетонных плит и другие изделия.

Определяющее значение в достижении высоких показателей сыграло широко развернутое социалистическое соревнование за достойную встречу годовщины новой Конституции СССР.

248 рабочих комбината досрочно выполнили задание в честь Дня Конституции СССР обязательства — завершить трехлетку к 7 октября 1978 г. Раньше срока справились с обязательством по завершению заданий трех лет пятилетки коллективы цехов железобетонной плитки и конструктивного газосиликата.

За счет бережливости расходования трудовых и материальных ресурсов за 9 месяцев текущего года условно высвобождено 114 человек, сэкономлено 230 тонн цемента, 18 тонн металла, около 500 тыс. тонн условного топлива, 490 тыс. квт.ч электроэнергии.

Достиженные результаты позволяют пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства в сторону их увеличения. Коллектив решил выполнить план третьего года пятилетки 25 декабря 1978 года — на 3 дня раньше, чем намечалось прежде.

Л. СВИДЕРСКАЯ,
инженер по соревнованию.

УСПЕХ СТРОИТЕЛЕЙ

В том, что газопровод «Союз» пущен на полдню досрочно, есть немалая заслуга и люберецких строителей.

Спецуправление № 1 треста «Союзмонтажгаз» досрочно, на квартал раньше намеченного срока, дало в эксплуатацию головную компрессорную станцию на газопроводе «Союз». На строительстве этого важного объекта управлением был выполнен объем работ на 2 млн рублей. Компрессорная станция сдана с оценкой «отлично».

Большой личный вклад в этот трудовой успех внесли начальник участка А. П. Кошелев, прораб В. Н. Рудкевич, бригадиры Н. А. Ковалев и О. А. Корнилов, электросварщики И. Ф. Вахов и Ю. А. Акимов, машинист трубоукладчика А. Н. Темрюков.

Среди тружеников, работавших на строительстве компрессорной станции, было немало коммунистов, которые возглавляли социалистическое соревнование за досрочную сдачу объекта и отличное качество работ.

Э. РУБИННИК,
главный инженер Спецуправления
№ 1 треста «Союзмонтажгаз».

НА ПОЛЯХ РАЙОНА ПОСЛЕДНИЙ АККОРД УБОРОЧНОЙ СТРАДЫ

Несмотря на ненастную погоду труженики хозяйств и их шефы — горожане ударно трудились в поле. В результате по состоянию на 9 октября завершена на всей площади уборка моркови и корнелпехов. В эти дни в совхозе имени Моссовета и колхозе имени Ленина на последних гектарах срезают позднюю капусту.

А вот с кормовой свеклой следует поторопиться. Ее в поле еще не убрано более восьмидесяти гектаров, а заморозки становятся все крепче. Нельзя допустить, чтобы ценный корм пострадал от холодов.

ПРИ ОТЛИЧНОМ КАЧЕСТВЕ

Коллектив Люберецкого специализированного производственного управления треста «Оргхим», включившись в соревнование за досрочное выполнение производственного плана и социалистических обязательств 1978 года, выполнил план 9 месяцев по объему пуко наладочных работ на 101 процент. Производительность труда повышена на 1,2 процента против плана. Себестоимость работ снижена по сравнению с плановым

заданием на 2,6 процента. Сданы в эксплуатацию средства автоматизации, контрольно-измерительные приборы и автоматизированные системы управления технологическими процессами на 41 объекте. На 31 из них работы сданы с оценкой «отлично», а на остальных — с оценкой «хорошо». Оказана значительная помощь предприятиям химической промышленности в подготовке персонала для обслуживания приборов.

Новаторами управления подано и внедрено на предприятиях министерства более 200 рационализаторских предложений с условным экономическим эффектом в 80 тысяч рублей.

Коллектив управления приложит максимум усилий для успешного и своевременного ввода в строй объектов химической промышленности СССР третьего года пятилетки.

В. СЕНАТОВ,
начальник управления.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

13 октября с. г., в 14 час., в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной день секретаря первичной парторганизации.

ОРГДЕЛ ГК КПСС.

ПРЕСЕЧЬ РАСТОЧИТЕЛЬНОСТЬ

СОВЕТСКИЙ СОЮЗ — единственное в мире крупное индустриальное государство, экономическое развитие которого базируется на собственных топливно-энергетических ресурсах. Ведущее место в мире по добыче угля и нефти, а также по добыче газа и выработке электроэнергии — таковы высоты, завоеванные топливно-энергетическими отраслями советской экономики. Дальнейшее наращивание производства в этих отраслях предусмотрено в десятой пятилетке. В 1980 году в нашей стране должно быть произведено 1340—1380 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Вместе с тем на XXV съезде партии подчеркивалось, что как бы ни росло богатство нашего общества, сдерживающая экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа.

Энергетики добиваются снижения удельного расхода топлива на производство электроэнергии за счет внедрения агрегатов крупной единичной производительности, быстрого освоения вновь вводимых мощностей, более широкого применения передовых методов эксплуатации энергооборудования, оптимизации режима работы электростанций и сетей. На каждый отпущенный киловатт-час электроэнергии к концу третьего года десятой пятилетки топлива будет расходоваться в среднем по стране примерно на 8,5 грамма меньше, чем в 1975 году. Подсчитано: 1 процент экономии электроэнергии сэкономит около 30 млн тонн угля или свыше 32 млн тонн нефти.

Предприятиями промышленности и транспорта г. Москвы и Московской области в 1977 году сэкономлено 721 миллион квт-часов, в I полугодии текущего года — 330 миллионов квт-часов. Среди пред-

приятий района лучших результатов добились коллективы Косинского трикотажного объединения, института горного дела им. Скочинского, ДОКа-13, Томлинского птицеводческого объединения. Их практика показывает: в распоряжении производственников всегда есть известный запас возможностей для экономии ресурсов без ущерба для предприятия.

Как правило, наибольший расход энергетических ресурсов бывает в осенне-зимний период. На

экономия. Среди них Люберецкий завод по ремонту дорожной техники, предприятие Вторчермета и другие.

В деле нормирования должен быть наведен строгий порядок, так как это не только организующий, но и контролирующийся фактор электропотребления. Однако в нынешних условиях система нормирования требует совершенствования. И в этом направлении ведут работу Госэнергонадзор и научные учреждения.

ЭНЕРГОРЕСУРСЫ — НАРОДНАЯ ЦЕННОСТЬ

это же время приходится и значительная часть их потерь. Добиться экономии электроэнергии в сложных условиях можно только там, где заблаговременно и всесторонне подготовились к зиме.

В стране уже давно действует система нормирования расхода электричества и тепла для предприятий. Они обязаны иметь нормы расхода электроэнергии на единицу готовой продукции. Однако о какой экономии может быть речь, если из 90 предприятий и организаций района, получающих энергию по сетям Мособлэлектро, только 18 отчитываются о ее расходе согласно удельным нормам. Не имеют норм: авторемонтный завод, завод энергооборудования, КПП Союзгазпромстроя, теплосеть, завод электромонтажных инструментов, филиал Жуковского деревообделочного завода и другие. Систематически допускают перерасход энергии против установленных норм завод торгового машиностроения, Люберецкое управление водоканализационного хозяйства.

В результате безответственности в нормировании возникла другая группа потребителей, где получается ничем не объяснимая

На предприятиях, в организациях и учреждениях района еще имеется множество фактов нерационального, бесхозяйственного расходования электрической энергии. 5 сентября этого года в обеденный перерыв в цехе № 1 (начальник т. Грачев М. А.), арматурном (начальник т. Кельян В. П.) и железобетонном № 2 (и. о. начальника т. Гнусов С. П.) Дзержинского комбината производственных предприятий в общей сложности было включено приборов освещения на 72 киловатта. Не был выключен сварочный трансформатор. 12 сентября в ремонтно-строительном участке (старший мастер т. Фомченко В. К.) Малаховского опытного механического завода без необходимости горели электролампы мощностью около 3 квт. 14 сентября в инструментальном цехе № 4 (начальник т. Куратин В. А.) и механическом цехе № 1 (начальник т. Шуров В. А.) завода ВНИИТ безхозяйственно использовались освещение мощностью 13 квт.

Приятно сообщить, что по итогам социалистического соревнования предприятий области за II квартал этого года завод «Мон-

тажавтоматика» занял третье классное место. Но 19 сентября и здесь выявлены факты неоправданного расхода электроэнергии.

А сколько энергии расходуется без надобности в магазинах промышленного и продовольственного торгов, райпотребсоюза, на предприятиях общественного питания, когда днем электрическое освещение соперничает с солнечным, когда в обеденный перерыв в пустых залах остается полная иллюминация, когда без необходимости используется рекламное освещение, и холостую работает электрооборудование!

Строительные организации допускают использование электрического освещения стройплощадок без надобности, устанавливают проекторы без учета потребности в освещении. Отдельные потребители в нарушение Правил пользования электрической энергией продолжают самовольно использовать ее для отопительных целей и работы электротехнического оборудования. Но для этого надо иметь разрешение комиссии энергообита Мосэнерго.

На каждом предприятии есть резервы для экономии энергии. Следует активнее приводить их в действие. Должны быть созданы комиссии содействия рациональному расходованию электроэнергии, в состав которых необходимо включить работников отделов: главного механика, энергетика, технолога, планового, рабочих-рационализаторов, представителей общественности.

Борьба за экономию топливно-энергетических ресурсов — не разовая кампания. Она должна идти постоянно и повсеместно, каждый день, каждый час. Бережливое отношение к энергоресурсам как к драгоценному народному добру во многом определяет успех в деле выполнения заданий десятой пятилетки.

В. НИРИНШТЕЙН,
начальник отделения энергообита Мосэнерго.

РАСТУТ РЯДЫ НАСТАВНИКОВ

Ежегодно в коллектив объединения «Спецодежда» приходит от 100 до 150 выпускников ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Приход в трудовой коллектив — огромное событие в жизни молодого человека. И от того, как его встретят, как отнесутся к нему в первые дни, зависит порой весь дальнейший жизненный путь. Вот где нужен рядом опытный, чуткий наставник.

Все шире развертывая социалистическое соревнование под девизом: «Ни одного отстающего рядом», наш коллектив поддержал инициативу Героя Социалистического Труда М. С. Иванюковского: «Рубеж наставника — молодому работнику».

Для оказания помощи молодым рабочим в повышении квалификации, быстрейшем овладении передовыми приемами труда, улучшении качества выпускаемой ими продукции, за молодежь закрепляются кадровые рабочие-наставники с заключением взаимных договоров-обязательств.

В настоящее время на предприятии 96 наставников передают свой богатый опыт 115 молодым рабочим.

Согласно договорам-обязательствам итоги соревнования наставников и молодых рабочих подводятся ежемесячно и наглядно отражаются на стенде «Социалистическое соревнование».

На головном предприятии объединения ежегодно объявляется смотр-конкурс на звание «Лучший наставник объединения». Победители этого соревнования награждаются Почетными грамотами, денежными премиями. Опыт лучших наставников изучается, обобщается и распространяется в объединении советом наставников.

При подведении итогов социалистического соревнования среди наставников за звание «Лучший наставник юбилейного года» победителями стали швей-мотористки В. П. Рябикова, С. А. Евстигнеева, контролер по разработке тканей О. А. Зубкова.

Совету наставников оказывают всестороннюю помощь администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Коллектив головного предприятия «Спецодежда» настойчиво внедряет опыт работы новаторов, постоянно ищет пути для успешного выполнения выдвинутых партийных задач — повышать эффективность и качество работы.

В. ЧИСТОВА,
инженер по соревнованию, член совета наставников объединения «Спецодежда».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

Безрадостная картина развертывается ежедневно перед глазами жителей улицы С. П. Попова в Люберцах. Большие неудобства испытывают пассажиры, которые пользуются маршрутами автобусов №№ 1, 26, 349. Приходится выходить и заходить в автобус на остановке, находящейся в луже. Если пойдет дождь, пассажирам негде укрыться. Павильон давно стоит без крыши. Просим помочь в наведении порядка.

А. ЧГУНОВА,
г. Люберцы.

От редакции: Руководителям завода имени Ухтомского, который закреплен за этим микрорайоном, надо обратить внимание на этот тревожащий сигнал. Месячник по благоустройству не должен миновать улицу С. П. Попова.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

НАКАЗАНА ЗА ГРУБОСТЬ

В редакцию пришло письмо читателя П. А. Пашина, который сообщил о том, что мастер парикмахерской № 1 Люберецк Бураченкова несмотря на то, что была свободна и читала книгу, отказала его обслужить.

Когда же клиент вторично напомнил мастеру о ее обязанности, Бураченкова обрушилась на посетителя с грымлом слов: «Не ваше дело, что мне нужно, то и буду делать. Тоже мне нашелся указчик».

Письмо было направлено в Люберецкую контору парикмахерского хозяйства. Начальник конторы М. Горюхова сообщила, что с мастером парикмахерской проведена беседа. Нетактичное поведение Бураченковой осуждено. Ей объявлен выговор.



ПО ПРИМЕРУ НОВАТОРОВ

Белгородская область. Свекловод колхоза «Знамя» Белгородского района по примеру ямпольцев широко развернул социалистическое соревнование за увеличение валовых сборов свеклы и выработку сахара.

Труженики хозяйства решили продать государству около 45 тысяч тонн сладких корней, при плане 32 тысячи.

НА СНИМКЕ: члены районного штаба по контролю за качеством сахарной свеклы осматривают корнеплоды, поступающие из колхозов.

(Фотохроника ТАСС).

«Садат предал интересы арабов за горсть синайского песка». Так руководитель Организации освобождения Палестины Ясир Арафат выразил отношение арабов к сделке, заключенной в Вашингтоне, Тель-Авивом и Каиром за спиной арабских народов и направленной против арабского освободительного движения.

Действительно, совершенный в Кэмп-Дэвиде (США) договор империализма, сионизма и арабской реакции имеет своей целью закрепление результатов агрессии Израиля против арабов, усиление позиций США на Ближнем Востоке и подавление всех прогрессивных и освободительных сил в этом районе, прежде всего Палестинского движения сопротивления.

Капитулировав перед Вашингтоном и Тель-Авивом, египетский президент Садат в награду за предательство не получил сполна даже своих тридцати сребренников. Правда, премьер-министр Израиля Бегин пообещал через 2—3 года вывести с оккупированного сейчас Синая израильские войска, однако заключенные в Кэмп-Дэвиде соглашения предусматривают лишь ограниченный суверенитет Египта над приналежащим ему полуостровом.

Зато Израиль получил все, что хотел. Его войска остаются на оккупированном им в 1967 году западном берегу Иордана, в секторе Газа и на захваченных у

Сирии Голандских высот. Он и не думает уходить из Иерусалима, который провозглашен израильской столицей «на вечные времена».

В жертву Израилю принесены интересы трехмиллионного арабского народа Палестины, который вот уже три десятилетия терпит невероятные лишения либо на родине, либо под пятой изра-

люальности которых рассчитывали в Вашингтоне. Государственный секретарь США Вэнс, посетивший на Ближний Восток, чтобы уговорить иорданского короля Хусейна и саудовского монарха Халеда, не добился ровным счетом ничего. Хусейн назвал кампандивскую сделку «фигурным листком» для прикрытия захватнических планов Израиля.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

АРАБЫ ОСУЖДАЮТ СГОВОР

льских оккупантов. Хотя Генеральная Ассамблея ООН еще в конце 1947 года приняла решение о создании на английской подмандатной территории двух самостоятельных государств — арабского и еврейского, арабский народ Палестины до сих пор так и не получил возмужности создать собственное государство. Участники кэмп-дэвидского сговора также игнорировали это законное право палестинского народа.

Удивительно ли, что сделка в Кэмп-Дэвиде вызвала бурю возмущения во всем арабском мире, и Садат оказался почти в полной изоляции? Эту сделку не решились поддержать даже такие проамериканские режимы, как Саудовская Аравия и Иордания, на

Состоявшееся на днях в Дамаске совещание руководителей Алжира, Сирии, Ливии, Демократического Йемена и Организации освобождения Палестины не только разоблачило сговор в Кэмп-Дэвиде, но и обсудило пути и методы борьбы против него. Участники совещания приняли решение о создании Национального фронта стойкости и противодействия замыслам империализма, сионизма и арабской реакции. Они призвали все арабские государства решительно выступить против трехсторонней сделки, против капитулянтской политики Садата и объявили о разрыве дипломатических отношений с Египтом и экономическом бойкоте салатского режима.

Капитулянтский курс Садата на-

толкнулся на широкую оппозицию даже в самом Египте. Ведь не случайно же сразу по окончании переговоров в Кэмп-Дэвиде ушел в отставку принимавший в них участие министр иностранных дел АРЕ Камель, бывший одним из ближайших соратников египетского президента.

«Мир», который хотят заключить по проектам Кэмп-Дэвида, нерелевантен, ибо он не решает основных вопросов ближневосточного урегулирования. «Вские попытки игнорировать коренные предпосылки действительного решения ближневосточной проблемы, исключить или обойти тех или иных законных участников урегулирования, пожегивать ей интересами, диктовать им свои условия не могут дать ничего, кроме иллюзии урегулирования, — подчеркнул Л. И. Брежнев, выступая недавно в Баку. — В какие бы «рамки» ни облакался сепаратный сговор, который прикрывает капитуляцию одной стороны и закрепляет плоды агрессии другой — агрессия Израиля, он способен лишь сделать обстановку на Ближнем Востоке еще более взрывоопасной».

Единственным реальным путем к прочному и справедливому миру на Ближнем Востоке является Женевская конференция, к возобновлению работы которой неоднократно призывал Советский Союз.

В. СЕРОВ,
(ТАСС).

ОЖИВАЮТ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

Воспитать настоящего гражданина во сто крат труднее, чем обучить математике, русскому языку или другим предметам из программы. Педагогическому коллективу Дзержинской школы № 35 эту проблему помогают решать многие формы воспитательной работы, в том числе и военно-патриотическая работа, в которой участвуют все классы: с первого по десятый.

Необычно выглядела школа накануне Праздника Победы. Приспосабливаясь к праздничным хлопотам, какая-то особенная торжественность. Школа «надевала» наряд из ярких красных флагов и транспарантов. Здесь готовились к встрече почетных гостей — ветеранов Великой Отечественной войны.

И вот этот день наступил. Школьники встретили 50 человек — участников слета, бывших летчиков авиации дальнего действия. Знавших гостей, среди которых были генералы в отставке, Герои Советского Союза, познакомили с комнатой боевой славы.

По традиции праздник начался у стендов комнаты боевой славы. С большим интересом слушали ребята рассказы летчиков-ветеранов войны. Сейчас о встрече 9 мая напоминают записки в книге отзывов и аллея, посаженная рядом со школой руками гостей. Минувшая весна запомнится еще и тем, что комсомольской организации школы 8 апреля было присвоено звание имени маршала авиации дальнего действия А. Голованова.

А началось все три года назад, в 1975 году. Тогда полетели первые письма по немногочисленным адресам. Идея создать комнату боевой славы понравилась всем. Все классы получили задания. Уже закончили школу старшеклассники, которые занимались сбором материалов об А. Голованове. Благодаря им сейчас в школе экспонируются личные вещи главного маршала, его статьи, очерки, напечатанные в литературно-художественных журналах. Со стен смотрят на ребят уникальные фотографии Голованова с маршалом Советского Союза Г. К. Жуковым

и с маршалом Советского Союза С. М. Буденным.

В комнате боевой славы собраны материалы о многих летчиках, участвовавших в Великой Отечественной войне. Особое место среди них занимают документы о ветеранах из Люберецкого района. Например, поиск учащихся 8«в» класса помог воссоздать страницы героической биографии жителя поселка ТЭЦ-22 А. Р. Федорова. ПIONEры 4«а» во главе с классным руководителем В. Ф. Экер оформили альбом об уроженце Московской области летчике Герое

О ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

Советского Союза В. С. Молокова. Здесь есть также фотографии летчиков-люберчан, ветеранов войны Л. Н. Агеева, Н. Г. Богданова и других. Личную летную книжку подарил школьникам Б. С. Корбут, а В. П. Шабунин — долго хранимый осколок, пробивший его самолет.

Василь Быков в повести «Обелиск» в свое время задавал резонный вопрос, почему таким важным делом, как поиск материалов о ветеранах войны, должны заниматься только школьники? На примере школы № 35 можно рассказать о том, что немалую помощь в этом деле оказывают шефствующие организации. Так колхоз им. Дзержинского изготовил для комнаты боевой славы витрины, СУ ТЭЦ-22 помогло отремонтировать помещение. В Доме культуры энергетиков ТЭЦ-22 регулярно проводятся массовые мероприятия школы. Педагоги очень тепло отзываются о шефах.

— Работа по сбору документов о героях минувшей войны увлекла ребят всех классов. Мы, педагоги, чувствуем, как наши ученики становятся как бы строже, целеустремленнее, самостоятельнее. Некоторые мальчики после окончания 10-го класса поступили в военные училища, — говорит организатор по внеклассной работе Владимир Иосифович Румберг.

Как круги по воде, расходится от школы № 35 известия о следопытской работе ребят. Переписки завязываются нередко через бывших военных летчиков, приезжавших в школу. Так узнали пионеры Смородинского Дома пионеров Новгородской области, что люберецкие школьники создали команду боевой славы. Новгородцы просят прислать сведения о Голованове, потому что собирают материалы о части, которой командовал он во время войны.

Торжественный прием в комсомол и пионерский сбор — какие бы мероприятия ни проводились в комнате боевой славы, они оставляют воспоминания на долгие годы. Закончат школу активисты штаба «Поиск»: Наталья Эккер, Елена Чистякова, Ирина Рассадкина, Геннадий Федоров, Геннадий Михайлович и многие другие ребята и навсегда сохранят в своих сердцах незабываемые дни.

В комнате боевой славы всегда многолюдно. Для ребят каждый экспонат — реликвия, овеянная легендами. Восторгом светятся глаза. Шепотом делятся друг с другом впечатлениями. И каждый витрине хочет быть хотя бы немножко похожим на героев, тех, кто в жестоких боях отстоял их счастливое детство. Рассказы ветеранов войны, приезжающих в гости в школу, они воспринимают как живые страницы истории. И эти страницы, одна за другой, следопыты собирают в своей комнате боевой славы — оформляют альбомы, стенды, витрины, пишут летопись огненных дней минувшей войны.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.



НАВСТРЕЧУ ОЛИМПИАДЕ-80

СУВЕНИРЫ — К БОЛЬШОМУ ПРАЗДНИКУ СПОРТА

Жигулевск. Значительную часть продукции фабрики художественных изделий из дерева занимают изделия с олимпийской символикой. Около 20 оригинальных сувениров к большому празднику спорта разработали художники предприятия. Многие из них выпускаются серийно.

НА ШНИКЕ: главный художник фабрики Сергей Маслов за работой.

РЕКЛАМА • Объявления

ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТРУДА И УПРАВЛЕНИЯ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных должностей: руководителя сектора (кандидата наук) отдела организации производства в сельскохозяйственных предприятиях и объединениях, сектора организации животноводческих межхозяйственных предприятий и объединений — 1 чел.; старшего научного сотрудника (кандидата наук), отдела организации производства в сельскохозяйственных предприятиях и объединениях, сектора организации животноводческих межхозяйственных предприятий и объединений — 2 чел.; отдела экономических взаимоотношений при межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции, сектора экономических взаимоотношений при производстве животноводческой продукции — 1 чел.; отдела организации труда и производства в садоводстве, виноградарстве и овощеводстве, сектора организации труда и производства в овощеводстве — 1 чел.; младшего научного сотрудника (кандидата наук) отдела организации производства в сельскохозяйственных предприятиях и объединениях, сектора организации животноводческих межхозяйственных предприятий и объединений — 2 чел.

В конкурсе могут участвовать специалисты без ученых степеней, имеющие большой опыт научной и практической работы. Срок конкурса — месяц со дня опубликования в печати. Документы (личный листок по учету кадров с фотокарточкой, автобиографию, копию диплома об окончании высшего учебного заведения и кандидата наук, характеристику и список печатных работ, заверенные по месту работы) направлять по адресу: 140051, пос. Косино, ул. Моссовета, 38.

1-1

НА ВЕЧЕРЕ—ВСЕ ПОКОЛЕНИЯ

Вечер встречи выпускников ГПУ № 10 имени Ю. А. Гагарина и шефов-наставников организовали недавно комсомольцы инструментального цеха № 27 завода им. Ухтомского. В этой интересной встрече приняли участие ветераны завода и цеха, руководители и представители общественных организаций предприятия, учащиеся и их родители.

Почти каждый рабочий цеха, лучшего на заводе, — выпускник училища. На вечере выступили А. В. Тарасов — начальник цеха, выпускник 1947 года, В. Н. Самарцев — наставник, окончивший училище в 1956 году, модельщик кавалер ордена Ленина Б. И. Самонов, учившийся в этом учебном заведении еще в конце 20-х годов.

Мастер производственного обучения А. Н. Демин трудится в

училище с 1935 года. Вслед за его выступлением слово взял Игорь Широков. Как приятны были слова благодарности молодого рабочего и мастеру-ветерану, и сегодняшним наставникам. От имени своих товарищей он сказал, что и после службы в рядах Советской Армии ребята возвращаются сюда же, как это сделали выпускники прежних лет.

Благодаря шефов и родители учащихся. Но на этом встреча поколений не закончилась. Ветераны завода и училища Б. И. Самонов и А. В. Тарасов вручили молодым ребятам памятные подарки. А потом наступил торжественный момент чествования советских социалистических работников 1978 года, ударников коммунистического труда.

В заключение этой памятной

встречи перед ее участниками и гостями в конференц-зале завода выступил вокально-инструментальный ансамбль учащихся ГПУ № 10 им. Ю. А. Гагарина.

Несомненно, такие вечера станут хорошей традицией на заводе. М. ЯРЭМА.

НОВЫЕ КНИГИ

ЛИТВИНОВ Т. Т. Идущие вперед. — 152 стр., 100 тыс. экз., 30 к.

Эта книга — о людях, чьи имена навсегда останутся на страницах 60-летней истории Советского государства. Среди них — герои гражданской войны на Дону Ф. Г. Подтелков, М. В. Кривошлыков, Е. А. Шаденко, всемирно известный ученый И. М. Губкин и его ученик В. М. Сенокос, полярный исследователь О. Ю. Шмидт.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Отзовись, горнист!»
9.25 «Лик» т. Телеспектакль.
10.50 Концерт.
14.30 «Сельские будни» Кинопрограмма.
15.30 «Книга в твоей жизни».
16.15 Концерт симфонической музыки.
17.10 «Рейта настоящие».
18.00 Новости.
18.15 «Ленинский университет миллионов».
18.45 «Творчество народов мира».
19.15 Решения юльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в живых!
19.30 «Высота». Фильм.
21.00 «Время».
21.30 Алкоголизм. Беседа врача.
22.00 «На улице Неждановой».
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 Концерт.
20.00 «Реклама».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Фильм-концерт.
21.00 Программа научно-популярных фильмов.
21.45 Отдых в выходные дни.
22.00 «Рассказы о театре».
По окончании — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Документальный телефильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Жизнь науки».
21.00 Песни В. Захарова.
21.30 «Голубка». Фильм. 4-я серия.

ПЯТНИЦА, 13 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Книга в твоей жизни».
9.40 «Высота». Фильм.
11.10 Народные мелодии.
14.30 Кинопрограмма.
15.10 «Музыка в спектакле».
16.00 Шахматная школа.
16.30 «Москва и москвичи».
17.00 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
18.00 Новости.
18.15 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 «Подлин».
19.00 «Телеатр принимает гостей».

20.00 «Откровенный разговор».
21.00 «Время».
21.30 «Младшая сестра». Фильм.
По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва».
19.30 Отдых в выходные дни.
19.45 Документальный телефильм.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 «Я люблю подмосковную землю».
21.00 «Познани».
21.30 «Зимняя баллада». Спектакль.
По окончании — Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Хоккей ЦСКА—«Динамо» (Рига).
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
21.00 Концерт.
21.30 «Бег Иноходца». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберецы-5,

ул. Красноварейская,

д. 4, кв. 1-3.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-75; отдел сельского хозяйства, охоты и спорта — 553-76-83; редактор — 553-27-34; секретарь — 553-27-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Зак. 6041

П-16673 Объем 1 в. а.

Тар. 21050

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИОН»

Сегодня: кинолентой для 1-2 классов — 9, 13: «СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА» (2 серии) — 10.30, 14.30, 17.15, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ФАРАОН» — 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «РИКИ — ТИКИ — ТАВИ» — 16; сборник мультфильмов «НУ, ПОГОДИ!» (1 — 11 выпуски) — 17.30, 19, 20.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» (2 серии) — 11, 14, 17, 20.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Вновь открыты приемный пункт № 4 межрайонного фотохудожественного комбината № 2 принимают заказы на изготовление ЗЕРКАЛ и МЕБЕЛЬНЫХ СТЕКОЛ ВСЕХ РАЗМЕРОВ. Срок исполнения заказов — не более 10 дней. Адрес: г. Люберецы, ул. Смирновская, 5, тел. 553-36-46.